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Dans le cytoplasme des cellules eucaryotes il y a aussi: le cytosquelette

Réseau filamenteux composé de :

» filaments souples d‘actine,
» filaments intermédiaires,

» microtubules

Plusieurs roles dont les principaux :

- le maintien de la forme des cellules et ancrage des organites,

- la séparation des chromosomes lors de la division cellulaire,
- le transport de protéines, Révelation en immunofluorescence

Actine en rouge, microtubules en vert

- Structure des cils et flagelles



La paroi pectocellulosique des cellules végétales

La paroi pectocellulosique rigide constitue
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ER: reticulum endoplasmique

CW: « cell wall », paroi

PM: membrane plasmique

DM: desmotube

® : actine (élément du cytosquelette)
CA: callose




Le noyau

Compartiment de la cellule ou 'ADN est stocké et lieu de :

> la réplication | \

» la transcription

Que reconnaissez-vous? \




Le noyau
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Structure du noyau




La chromatine passe par différents niveaux de compaction
pendant le cycle cellulaire.

1 4
53 £
2 nm 300 nm
- 4

Chromosome=chromatides sceurs

Interphase Mitose / Méiose



Le cycle cellulaire

On appelle cycle cellulaire I'intervalle entre 2 divisions cellulaires

Chaque cycle cellulaire consiste en 4 phases successives :

» phase G, (pour Gap ou Growth phase 1)

» phase S (DNA Synthesis, réplication) = _

» phase G, (pour Gap ou Growth phase 2),

S :
(synthése d"ADN) |

» phase M (pour Mitose) |3 mitose

Le cycle cellulaire



L'interphase
C’est la phase entre deux divisions = G1+5+G2

» Chromatine dispersée dans le noyau
» Centrosome dupliqué a la fin de I'interphase

Interphase Fin de l'interphase
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Mitose

La mitose est un mécanisme complexe et efficace qui
répartit de facon égale les chromosomes entre les deux cellules filles.

La mitose sert a :

 remplacer les cellules mortes

* |a croissance de l'individu

e et méme a la reproduction d'un individu
unicellulaire
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La mitose
4 phases = prophase, métaphase, anaphase, télophase

Prophase :
* les chromosomes s’individualisent puis

s’épaississent et se raccourcissent

!

1 chromosome formé de 2 chromatides soeurs

Fuseau
mitotique

* Les centrosomes forment un faisceau de
microtubules et migrent vers les deux poles

Interphase Fin de l'interphase Prophase Promélaphase

Métaphase :
Les chromatides sceurs reliées par leur centromere
se placent dans le plan équatorial de la cellule
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Métaphase

Télophase




La mitose Une cellule a
2n chromosomes

Centrosome Noyauy Chromatine

Fuseau
mitotique

deux cellules a
2n chromosomes

Interphase Fin de l'interphase Prophase Prométaphase

Plaque
équatonale

Métaphase

Télophase :

* Les chromosomes se déroulent et se
décondensent aux poles

* Les microtubules disparaissent

* De nouvelles membranes nucléaires se
reforment

* Les nucléoles réapparaissent

* Formation de deux cellules filles
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Télophase

Anaphase :
* Les chromatides sceurs se séparent au
niveau des centromeres et migrent
vers les pbles opposés de la cellule

* Chaque chromatide sceur devient
un chromosome



	Slide 1: Remise à niveau en Biologie – Séance 3
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14

